

Сегодня в номере:

И. Шпановская.—Почему задерживается радиофикация в Асиновском районе (2 стр.).
 ЗЕРНЫШКО ПУД БЕРЕЖЕТ. Закрыть все каналы потерь урожая (3 стр.).
 Корейский народ отмечает седьмую годовщину освобождения Кореи Советской Армией. Торжественное заседание в Пхеньяне. Речь Ким Ир Сена (4 стр.).
 На сессии государственного собрания Венгрии. Матяс Ракоши — председатель Совета министров Венгерской народной республики (4 стр.).
 Провокационная антисоветская выходка фашиствующих хунтиганов в Тегеране (4 стр.).
 Жестокое подавление забастовки египетских текстильщиков (4 стр.).
 На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

Обмен телеграммами между товарищем И. В. Сталиным и товарищем Ким Ир Сеном, между товарищем Н. М. Шверником и товарищем Ким Ду Боном, между товарищем А. Я. Вышинским и товарищем Пак Хен Еном в связи с 7-й годовщиной освобождения Кореи Советской Армией (1 стр.).

ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ — НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН. М. Васильев.—План хлебозаготовок выполним до 1 сентября. Л. Войтенко.—Хлеб лежит на токах (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Литвинова.—К чему приводит запущенность в работе с пропагандистами (2 стр.).

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РУКОВОДСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ. С VI пленума областного совета профсоюзов (2 стр.).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 162 (8985)

Суббота, 16 августа 1952 года.

Цена 20 коп.

Досрочно выполним план хлебозаготовок

Горячие дни переживает сейчас колхозная деревня. Повсеместно развернулись массовая уборка урожая и хлебозаготовки.

Хлеб — богатство нашей Родины. Чем больше получит хлеба наша страна, тем могущественнее она будет, тем лучше будет жить советский народ. А для нашей партии и правительства нет более важной заботы, чем забота о неуклонном повышении уровня материальной и культурной жизни советских людей. Интересы государства и народа неразрывны.

Хлеборобов нашей области, как и все колхозное крестьянство, ставят интересы родного государства превыше всего. Движимые чувством советского патриотизма, в социалистическом соревновании с кемеровцами они взяли на себя ответственное обязательство выполнить первую заповедь — хлебозаготовки досрочно, не позднее 1 октября.

Для успешного выполнения этого обязательства колхозы нашей области располагают всеми возможностями. Комбайновый парк растет из года в год. В нынешнем году во многих колхозах комбайнами будут убраны все посевы зерновых и технических культур. На службу колхозов государство поставило огромное количество зерноуборочных машин, тракторов и различные уборочные машины. Комбайнеры, трактористы, машинисты сажальных мотоблоков, льнотеребильщики накопили большой опыт борьбы за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, многие из них научились вести уборку хлебов при любых условиях погоды. Неуклонно возрастает и собственные средства колхозов — парк уборочных машин, автомашин.

Все возрастающая помощь государства колхозам нашей области вызывает в сердцах хлеборобов чувство законной гордости за нашу великую Родину. В ответ на неустанную заботу партии и правительства о дальнейшем процветании колхозов трудящиеся области работают на своих полях и животноводческих фермах с огромным производственным подъемом, умножая своим стахановским трудом экономику общественного хозяйства, силу и мощь Советского государства.

В каждом колхозе, каждой МТС найдено все необходимое для того, чтобы вести общественные работы строго по плану, организованно, не допуская запаздывания с проведением сельскохозяйственных кампаний, быстро развивать экономику, подымать культуру сельскохозяйственного производства.

Ныне происходит дружное созревание всех сельскохозяйственных культур. А уборка жать не любит. Растяжка сроков грозит большими потерями. Сейчас уборка в полном разгаре, нужно дорожить каждым часом, каждой минутой времени. И там, где так поступают, — успехи налицо. Передовые колхозы Асиновского, Коженинского и других районов ежедневно перевыполняют график хлебодачи. В Коженинском районе колхоз имени Карла Маркса выполнил график хлебодачи за первую декаду августа на 184 процента, колхоз имени Чкалова — на 150; перевыполнил графики также сельхозартель имени Молотова, имени Сталина, «Новый путь», все колхозы Песочного-Дубровского и Старо-Ювалинского сельсоветов.

Примером того, как надо сдавать хлеб государству, может служить колхоз имени Сталина, Асиновского района. Здесь старательно выполняли план, главным образом, проловольственным зерном. Общая рожь с площади почти 500 гектаров была убрана за 7 дней. Зерно без задержки поступало от комбайнов на тока, в тот же день очищалось и просушивалось. В результате этот колхоз сдал в августе сверх графика 310 центнеров ржи. Колхоз «Северное сияние», Вацарского района, сдал ржи государству в два раза больше задания.

Руководители этих колхозов правильно поняли свою задачу и с первых дней уборки урожая каждый колхоз ежедневно участвует в хлебодаче.

Товарищ Сталин учит нас не отвлекаться от главной задачи, с первых же дней уборки развернуть хлебозаготовки и форсировать их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок.

Каждый день участвовать в хлебодаче — это должно стать законом для каждого колхоза. Строгое выполнение этого закона поможет избежать ошибок прошлых лет, когда хлебодача в некоторых районах в основном проводилась за счет передовых колхозов, а отстающие с первых же дней затягивали уборку, обмолот, допускали огромные потери и оставались в большом долгу перед государством.

К сожалению, и ныне повторяются ошибки прошлых лет. В Пегарском рай-

оне, первым в области начавшем уборку урожая, многие колхозы хлебозаготовки ведут недопустимо низкими темпами. Почему? Здесь все надежды возложили на комбайны, а хлеб, убранный простейшими машинами, находится в сусунах, не заскридованный. Около половины мотоблоков до сих пор еще неисправны. Хлеб, убранный комбайнами, подрабатывается и сдается на заготовительные пункты медленно. Отстает очистка, просушка зерна.

В Зырянском районе в некоторых колхозах скопились на токах тысячи центнеров зерна. Оно подвергается порче, что наносит ущерб интересам государства и колхозов.

В ряде колхозов Кривошеинского района очистка семян производится вручную. Такая беспечность в механизации посевных токов пагубно отражается на темпах хлебозаготовок. В колхозах «Путь Ленина», имени Молотова, «Путь к коммунизму», Туганского района, лежит на токах по 200—300 центнеров намолоченного зерна. Здесь узким местом является транспортировка хлеба. Однако имеющийся в районе транспорт используется плохо.

Факты такой вопиющей неорганизованности имеют место и в других районах. В результате — медленные темпы сдачи хлеба государству. Нельзя мириться с таким положением. График хлебодачи должен выполняться и перевыполняться по каждому колхозу и району. Этого требуют интересы государства, народа, колхозов. К этому зовут нас обязательства, взятые нами в соревновании с кемеровцами.

Август должен стать решающим месяцем на уборке урожая и в деле досрочного выполнения плана хлебодачи. Передовые колхозы обязуются в августе выполнить годовой план хлебодачи. Значительная часть колхозов решила в августе выполнить годовой план на 60—70 процентов. Эта задача посильна и для других колхозов области. Требуется правильно организовать труд и использовать технику МТС, все средства колхозов, усилить руководящее воздействие на ход уборки и хлебозаготовок со стороны партийных и советских организаций.

В напряженные дни уборки и хлебозаготовок место партийного, советского работника, специалиста сельского хозяйства — в поле, на току, на заготовительном пункте, там, где решается судьба борьбы за хлеб для нашей Родины. В горячие дни уборочной страды никто не имеет права стоять в стороне от общенародного дела, каким является уборка урожая и хлебозаготовки. Необходимо привлечь к участию в уборочных работах все трудоспособное население колхозной деревни, оказать серьезную помощь из городов, рабочих поселков, районных центров.

Боевая задача руководителей колхозов, МТС, районов — добиться немедленно резкого передела в темпах уборки и выполнении плана хлебозаготовок, обеспечить повседневную борьбу с потерями на уборке, мотоблоке, при перевозке и хранении хлеба.

Государству нужно сдавать хлеб из первых обмолотов и самого лучшего качества. Это обязательное правило нарушают в отдельных колхозах в Томском районе. На днях томский элеватор не принял хлеб от колхозов «Красный строитель» и «Объединение» из-за высокой влажности зерна. Повинны в этом агрономы Томского райсельхозотдела и председатели колхозов, не контролирующее качество отгружаемого зерна.

Нужно внедрить поточный метод уборки урожая. Для этого требуется умело сочетать работу комбайновых агрегатов, транспортных бригад, зерноочистительных средств и сушилок. Необходимо во всех колхозах организовать круглосуточную работу сушилок и сортировок с тем, чтобы хлеб из-под комбайнов и мотоблоков немедленно подрабатывался и силосным потоком шел на государственные склады и элеваторы. Необходимо, чтобы каждый колхоз ежедневно участвовал в хлебодаче до полного выполнения им первой заповеди. На вывозку зерна нужно выделять столько автомашин и лошадей, чтобы график хлебодачи выполнялся и перевыполнялся.

Уборка и хлебозаготовки — самый ответственный период сельскохозяйственного года. Дело чести тружеников сельского хозяйства — досрочно выполнить план хлебозаготовок. Долг партийных организаций, советских и заготовительных органов, руководителей колхозов и МТС — возлагать патристический подъем колхозного крестьянства, чтобы образцово выполнить первую заповедь колхозов.

Председателю Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики
товарищу КИМ ДУ БОНУ

ПХЕНЬЯН

В день седьмой годовщины освобождения корейского народа от японских захватчиков примите, товарищ Председатель, мои искренние поздравления и пожелания дальнейшего укрепления дружбы между народами наших стран.

Н. ШВЕРНИК.

Председателю Президиума Верховного Совета СССР

Н. М. ШВЕРНИКУ

МОСКВА

По случаю дня освобождения корейского народа от ига японского империализма доблестной Советской Армией, от имени Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики и лично от себя выражаю Вам и Вашему народу глубокую благодарность за бескорыстную помощь Советского Союза Корейской Народно-Демократической Республике в деле ее экономического и культурного возрождения и развития. Бескорыстная помощь Советского Союза корейскому народу является одним из важнейших факторов наших успехов в борьбе за свободу и независимость своей страны, против американско-английских империалистов.

КИМ ДУ БОН, Председатель Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики.

Министру Иностранных Дел Корейской Народно-Демократической Республики

товарищу ПАК ХЕН ЕНУ

ПХЕНЬЯН

В день национального праздника Корейской Народно-Демократической Республики примите, товарищ Министр, мои дружественные поздравления вместе с наилучшими пожеланиями Вам лично и корейскому народу.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

А. Я. ВЫШИНСКОМУ

МОСКВА

По случаю седьмой годовщины освобождения Кореи доблестной Советской Армией разрешите мне выразить Вам чувства глубокой признательности. Советское правительство, руководимое великим Сталиным, постоянно оказывает огромную помощь корейскому народу в борьбе за окончательное освобождение и независимость Кореи. Мы, в частности, чрезвычайно признательны советскому правительству и Вам лично за выступления на международной арене в защиту корейского народа, которые отражают благородные и дорогие всем свободолюбивым нациям принципы сталинской внешней политики.

ПАК ХЕН ЕН, Министр Иностранных Дел КНДР.

ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ — НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН

План хлебозаготовок выполним до 1 сентября

У нашего колхоза стало традицией выполнять первую заповедь — хлебозаготовки досрочно. Из года в год мы сдаем государству лучшее зерно из первых обмолотов.

Вот и ныне колхозники, все до одного, стремятся быстрее рассчитаться с государством по хлебооставкам, быстрее внести натуроплату за работы МТС.

Большое внимание правление колхоза уделяет транспортировке зерна. Кроме грузовых автомашин, для вывозки хлеба на заготовительные пункты широко используется живое тягло. К 12 августа на пункт «Заготзерно» вывезено 1.109 центнеров хлеба — почти половина годового плана.

Это было обеспечено, главным образом, стахановской работой комбайнеров и возчиков зерна. Во время уборки урожая большое значение имеет организация быстрой и высококачественной очистки зерна. Если эта работа будет поставлена плохо, то неизбежно ослабление темпов сдачи хлеба государству. Хлеб от комбайнов у нас сразу же идет на тока, а затем на зерносушилку. Это позволяет нам постоянно иметь необходимое количество кондиционного зерна для выполнения и перевыполнения текущего задания по хлебодаче.

На отвозке зерна на государственные склады колхозники А. Ларионова, М. Ларионова, Ф. Максимова, В. Захарова, А. Дмитриева, В. Федорова выполняют дневные нормы выработки на 125—150 процентов.

В разгар уборочных работ в поле вышли все колхозники. С каждым днем ширится соревнование. Впереди идет вторая полеховская бригада, возглавляемая бригадиром тов. Черновым. В соревновании по профессии лучшим показателем добился комбайнер тт. Федоров и Дорошенко, трактористы тт. Захаров и Максимов, выполняющие ежедневно по полторы — две нормы.

Закончив уборку ржи за 7 дней, колхоз ведет жатву яровой пшеницы, которой у нас 878 гектаров. Колхозники решили убрать эту культуру к 25 августа, а годовой план хлебозаготовок завершить до 1 сентября.

М. ВАСИЛЬЕВ, председатель колхоза «Новый путь», Коженинского района.

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Многие колхозы Зырянского района 15 дней ведут уборочные работы. Но некоторые комбайнеры все еще «пробуют» свои комбайны, а колхозы не включают в работу простейшие уборочные машины.

Первыми в районе приступили к уборке урожая колхозники двух соревнующихся колхозов имени Молотова и имени Иданова. Правления этих колхозов, возглавляемые тт. Снытко и Абраменко, так организовали труд, что хлеб нового урожая без задержки отвозится от комбайнов, сразу же подрабатывается, просушивается и в тот же день транспортируется на заготовительные пункты государства. Уборка урожая поточным методом, эти колхозы ежедневно участвуют в хлебозаготовках. В результате колхоз имени Молотова перевыполнил график первой и второй пятидневки августа в два раза, сдал продовольственного зерна государству 1.207 центнеров вместо 609 по графику. Колхоз им. Иданова сдал на пункт «Заготзерно» 1.000 центнеров ржи при задании 655 центнеров. Темпы хлебодачи нарастают с каждым днем. 12 августа транспортная бригада, возглавляемая тов. Пленкиным, отправила на элеватор 170 центнеров зерна. Августовский график хлебозаготовок колхозники этой сельхозартели решили выполнить к 25 августа.

Ежедневно участвуя в хлебодаче, перевыполняют график колхозы имени Кирова, имени Калинина, имени К. Маркса. В колхозе имени Кагановича сдано на пункт «Заготзерно» за две пятидневки августа 669 центнеров хлеба — 144 процента к графику. Колхозники этой сельхозартели успешно ведут теребление льна, уборку гороха.

Но так организована хлебоуборка и хлебодача лишь в отдельных колхозах района. Многие же артели все еще медлят. Огромные резервы и возможности МТС и колхозов не используются. Комбайны были включены в работу с большим опозданием, поэтому три МТС района, имеющие богатейшую технику, убрали комбайнами только 2.907 гектаров хлеба. Громышевская МТС, имея 40 комбайнов, за 10 дней августа убрала 1.334 гектара

Председателю Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики
товарищу КИМ ИР СЕНУ

ПХЕНЬЯН

Прошу Вас, товарищ Председатель, по случаю национального праздника Корейской Народно-Демократической Республики принять мои сердечные поздравления вместе с пожеланиями героическому корейскому народу успешной борьбы за свободу и независимость своей Родины.

И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР

Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Товарищ Председатель!

В день седьмой годовщины освобождения Кореи могущественными вооруженными силами великого Советского Союза от ига японского империализма позвольте мне от имени Правительства, всего народа Корейской Народно-Демократической Республики и лично от себя выразить Вам, наилучшему другу, освободителю корейского народа, а также в Вашем лице Правительству СССР, Советской Армии и всему советскому народу чувства глубокой признательности корейского народа.

С первых дней освобождения Кореи советское правительство всемерно содействовало делу создания независимого народно-демократического государства Кореи, оказывало и продолжает оказывать ей помощь в экономическом и культурном строительстве.

Вдохновляемый великим примером Советского Союза, корейский народ прочно встал на путь строительства народной демократии. Горячая поддержка и многосторонняя помощь Советского Союза вдохновляют корейский народ на окончательную победу в его борьбе за свободу, независимость и мир, против поджигателей новой войны — американских империалистов.

Американские империалисты развязали кровавую интервенцию в Корею, совершили и совершают неслыханные злодеяния в отношении корейского народа, но исторические опыты и величайшие успехи корейского народа в ходе войны в Корею показывают, что ни бактериологическое оружие, ни другие варварские злодеяния не могут сломить волю корейского народа, героически поднявшегося на справедливую войну.

Мы полны решимости отстаивать свою свободу и независимость в борьбе против американско-английских интервентов и, таким образом, внести свой вклад в дело сохранения мира. Неотступно и неуклонно мы будем идти по пути, указанному трудящимися мира Вами, наш дорогой учитель, будем идти нога в ногу со всем демократическим лагерем свободолюбивых народов, возглавляемым великим Советским Союзом.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Председатель, доброго здоровья и многих лет жизни на благо всего прогрессивного человечества.

КИМ ИР СЕН, Премьер-Министр Кабинета Министров КНДР.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

ЯКУТСК. В Якутии началась массовая уборка зерновых. На поля вышли комбайны. МТС и колхозы республики получили много новой техники — самоходных комбайнов, самоходных севокомбайнов, тракто-

ров, тракторных и конных мотоблоков, жаток. Благодаря этому значительно увеличился объем машинной уборки. Колхозы приступили к сдаче зерна государству. (ТАСС).

вместо 3.000 гектаров по заданию. Средняя выработка на комбайн здесь составила 3,3 гектара в день. В Чердакской и Зырянской МТС выработка на комбайн еще ниже.

Руководители МТС не приняли с первых дней уборки решительных мер к тому, чтобы каждый агрегат работал на полную мощность. Нормы выработки выполняли лишь отдельные комбайнеры. Вина в этом не только комбайнеров, но и руководителей МТС, которые не создали механизаторам условий для высокопроизводительной работы. Комбайнеры тт. Шкуратов, Паршаков убрали в колхозе имени Иданова за 10 дней всего лишь 14 гектаров. Молодые комбайнеры и нуждаются в повседневной помощи со стороны механизаторов МТС, но помощи не получают. Хорошо, что им дали комбайны плохой отремонтрованные.

Комбайнеры, работающие на полях колхозов «Путь к коммунизму», «Октябрь» и имени Сталина, то и дело останавливают свои машины из-за того, что некуда сыпать зерно, нехватка мешкотары.

Большинство колхозов совершенно не готовит поля для комбайновой уборки. В колхозах имени Иданова, имени Кагановича, «Путь Ленина», имени Ворошилова и других допускаются большие потери на уборке урожая. Бригады полеводческих бригад не принимают уборочные массивы от комбайнеров, а председатели колхозов не принимают поля от бригадиров полеводческих бригад. В стороне от борьбы с потерями стоят многие агрономы колхозов и МТС. Не организуют контроль за качеством уборочных работ заведующий райсельхозотделом тов. Михеев и главный агроном этого отдела тов. Баранев. Поэтому в отдельных колхозах допускаются потери от двух до трех центнеров зерна на гектаре. Так, например, обстоит дело в колхозе имени Кагановича. У комбайнеров Громышевской МТС тт. Черепанова и Сливкина потери зерна доходят до двух центнеров на каждом гектаре. Агроном колхоза тов. Попов мирится с таким положением.

В Чердакской МТС 22 комбайнера, и ни один из них ни разу не выполнил норму выработки. На полях колхоза «Октябрь» из 6 комбайнов до 8 августа работало только 2. Такие мощные машины, как «Сталинец-6» комбайнеров тт. Власова и Носкова, до сих пор не начали уборку урожая. Проставлены и самоходный комбайн тов. Падаева.

В колхозах района плохо используются сушильные хозяйства, нехватка мешкотары, мало выделено транспортных средств на вывозку зерна. Все это мешает колхозам ежедневно участвовать в хлебозаготовках. Колхоз «Путь Ленина» по графику в первую декаду августа должен был вывезти на заготовительный пункт 353 центнера зерна, а сдал только 181 центнер. Из-за неподготовленности сушильного хозяйства зерно лежит на токах неподработанным. До 8 августа здесь стояла без действия сушилка «Кубзбасс». Лежит хлеб на токах колхозов имени Ворошилова, «Путь к коммунизму». Здесь скопилось от 400 до 600 центнеров зерна из-за того, что не организована его подсушка.

Не по-государственному относятся к хлебозаготовкам правления колхозов имени Маленкова и «КИМ». Эти сельхозартели по существу еще не участвовали в хлебодаче. Огромное количество зерна скопилось на токах в колхозах имени Буденного, имени Дзержинского. В колхозе имени Сталина сдали государству 462 центнера зерна вместо 891 центнера по графику. В этом колхозе скопились хлеба на токах около 3.000 центнеров. Он не подрабатывается.

Очень плохо работают транспортные бригады. Командир автозвезда «Союзоттранс» тов. Манцинский из 22 автомашин включил в вывозку зерна только 11, и те работают с низкой производительностью. Шоферы предоставлены самим себе, их работу никто не организует и не контролирует.

Нельзя задерживать в приеме хлеба на пунктах «Заготзерно». Подъездные дороги и склады оборудованы плохо.

Районным организациям нужно оперативно руководить хлебоуборкой и хлебодачей, пустить в ход все уборочные машины, наладить сушильное хозяйство, организовать во всех колхозах поточный метод уборки урожая. График хлебодачи — нерушимый закон. Он должен выполняться каждый день каждым колхозом.

Д. ВОЙТЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К чему приводит запущенность в работе с пропагандистами

В партийной пропаганде, как и в любом другом деле, успех решают кадры: пропагандисты кружков, политшколы, руководители семинаров, консультанты и лекторы. От уровня их теоретической подготовки во многом зависит качество политической учебы коммунистов и беспартийных. Поэтому подбор и воспитание пропагандистских кадров является решающим звеном в руководстве партийных комитетов пропагандистской работой.

Там, где проявляется постоянная забота о воспитании пропагандистов, повышении их теоретической подготовки и совершенствовании пропагандистского мастерства, там обеспечен успех в работе сети партийного просвещения.

Совершенно по-иному подходил к руководству пропагандистской работой в истекшем учебном году Томский райком ВКП(б). Основным условием повышения качества партийной пропаганды — теоретической и методической подготовки пропагандистов — здесь не уделялось необходимого внимания.

Перед началом учебного года райком создал пять постоянно действующих семинаров пропагандистов. Однако их работа не была налажена должным образом. В минувшем учебном году райком ВКП(б) только три раза собирал семинары пропагандистов. Причем все они прошли на низком организационном уровне, при недостаточной активности пропагандистов.

Серьезные недостатки имели место в самом содержании работы постоянно действующих семинаров.

Как известно, задачами семинаров пропагандистов являются оказание пропагандистам квалифицированной теоретической и методической помощи, распространение лучшего опыта пропагандистской работы. На семинарах должно быть обеспечено творческое обсуждение пропагандистами вопросов теории и методики проведения занятий, глубокое изучение пропагандистскими произведений классиков марксистско-ленинизма.

Работа же семинаров в Томском районе почти исключительно сводилась к заслушиванию пропагандистами лекций. С руководителями политшкол, например, совершенно не проводилось теоретических беседований, с пропагандистами кружков по изучению истории ВКП(б) основного типа первого года обучения проводилось два теоретических собеседования, а с руководителями кружков повышенного типа за весь учебный год проведено лишь одно теоретическое собеседование. К тому же и эти немногие теоретические собеседования по произведениям классиков марксистско-ленинизма проходили при низкой активности участников семинаров. Некоторые пропагандисты очень мало и неглубоко работали над первоисточниками и почти не принимали участия в обсуждении вопросов.

В работе семинаров мало уделялось внимания изучению и распространению лучшего опыта проведения занятий, не практиковался разбор лучших методических разработок самих пропагандистов.

Руководители семинаров очень редко

бывали на занятиях в кружках и политшколах, а если бывали, то не делали глубокого анализа проводимых пропагандистами занятий, не обсуждали результаты посещения занятий на семинарах пропагандистов.

Мало читалось на семинарах лекций по методике пропагандистской работы. Такие важные вопросы методики, как организация работы слушателей над учебными пособиями, использование художественной литературы в пропагандистской работе и другие, не нашли отражения в работе семинаров. Для пропагандистов не было также организовано чтение лекций по вопросам науки, культуры, искусства. Секретари райкома ВКП(б) и другие руководящие работники не выступали перед пропагандистами с докладами о важнейших решениях партии и правительства, не информировали их об очередных задачах районной партийной организации.

Следует отметить также, что некоторые лекции для пропагандистов были прочитаны на низком идейно-теоретическом и методическом уровне.

Посещаемость занятий семинаров была исключительно низкой. Так, например, на двухдневный семинар, состоявшийся в январе, из 10 пропагандистов кружков по изучению истории ВКП(б) основного типа второго года обучения явились 4 человека, из 16 руководителей политшкол первого года обучения явился всего лишь один.

Работа с пропагандистами не может ограничиваться только проведением семинаров. Партийный кабинет райкома ВКП(б) обязан систематически помогать пропагандистам в подготовке к занятиям, проводить для них групповые и индивидуальные консультации по теоретическим и методическим вопросам, составлять в помощь пропагандистам методические разработки по отдельным темам учебного плана и т. д. Но эта работа партийным кабинетом по настоящее время не была организована.

В районе есть молодые пропагандисты, не имеющие достаточного опыта, но райком с этой группой пропагандистов отдельно не работал. Не было организовано помощи им со стороны более опытных пропагандистов.

Серьезные ошибки были допущены райкомом ВКП(б) в подборе руководителей кружков и политшкол. К пропагандистской работе привлекались недостаточно теоретически подготовленные коммунисты. Были случаи, когда райком ВКП(б) в течение учебного года вынужден был заменить некоторых пропагандистов, как не справившихся.

Совершенно не работал райком партии с группой консультантов, выделенных в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Успокоившись на том, что большинство консультантов имеет высшее и незаконченное высшее образование, райком не проводил с ними семинаров и не организовывал для них чтение лекций по методическим вопросам. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) не контролировал работу консультантов и даже не провел с ними ни одного собеседования. Поэтому не удивительно, что консультанты тт. Шалаев, Ильных, Журавлев, Павлова и другие не оказывали по-

мощи коммунистам в изучении марксистско-ленинской теории и не контролировали их учебу по существу. В результате этого многие товарищи, числящиеся самостоятельными изучающими теорию, не имели даже индивидуальных планов учебы и не работали над повышением своего идейно-теоретического уровня.

Следует отметить, что со стороны бюро райкома на протяжении учебного года не уделялось необходимого внимания вопросам работы с пропагандистами и консультантами. На бюро райкома ни разу не заслушивались вопросы о работе постоянно действующих семинаров пропагандистов, о помощи парткабинета пропагандистам.

Райком партии и его секретари мало проявляли заботы об улучшении работы отдела пропаганды и агитации, об уплотнении его подготовленными работниками. На протяжении всего учебного года не были заменены должностные задания отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и одного пропагандиста. Пропагандист тов. Сайталиев, сам не имея необходимого опыта пропагандистской работы, не оказывал достаточной помощи внештатным пропагандистам района.

К этому необходимо добавить, что работники отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) часто отрывались на длительные время от выполнения своих непосредственных обязанностей и использовались не по назначению. Например, даже в наиболее ответственный период работы сети партийного просвещения — накануне проведения итоговых занятий, партийный кабинет райкома ВКП(б) был закрыт, н. з. заведующая партийным кабинетом находилась в длительной командировке.

Такое отношение со стороны райкома ВКП(б) к партийной пропаганде и, в первую очередь, к работе с пропагандистами привело к тому, что учебный год в районе закончен с плохими результатами. В 21 кружок и политшколу учебный план остался невыполненным, 3 политшколы (пропагандисты тт. Кисеева, Обидова, Морозов) и один кружок по изучению истории партии (пропагандист тов. Абдрашитов) рыхлыми. 169 коммунистов, занимающихся в кружках и политшколах, не уехали слушателями теоретически овладеть марксистско-ленинской теорией. Серьезные недостатки в идейном содержании и методике проведения занятий допущены пропагандистами тт. Павлов, Маршев, Вершин, Касперович, Баженова и другие.

В новом учебном году Томский райком партии должен изменить свое отношение к партийному просвещению, коренным образом улучшить работу с пропагандистами, глубже выкатить в идейно-теоретическое содержание партийной пропаганды. Следует смелее вскрывать и устранять недостатки в пропагандистской работе, сосредоточив основное внимание на повышении качества занятий в сети партийного просвещения.

В. ЛИТВИНОВА.



На снимке: комсомолка Надежда Ляйтнова — работница чулочного цеха томской промышленности артели «8 марта». На изготовлении носков она сменную норму выполняет на 200 процентов. Продукция, изготовляемая ею, только отличного качества.
Фото Ф. Хитриневича.

На спичечной фабрике „Сибирь“

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях в торжественной обстановке было вручено переходящее красное знамя фабрике коллективу коробко-этикетировочного цеха (начальник К. Н. Иванова), который по итогам работы за июль завоевал первенство в социалистическом соревновании. Особенно хороших результатов добились бригады молодых мастеров станковочного труда Галины Фадеевой и Раисы Шуваевой.

Хорошие показатели в соревновании имеет и лучший цех. Бригада тов. Шведова — лучшая в цехе — выполнила месячное задание на 140 процентов. На неделю перевыполнила план и бригада тов. Баяна.

В автоматном-сборочном цехе по стахановски трудятся бригады тт. Шадрова и З. Фадеевой.

Сейчас коллектив фабрики имеет 16 бригад отличного качества. Все цехи завоевали почетное звание «цех коллективного стахановского труда».

На фабрике разработаны условия социалистического соревнования за звание лучшего рабочего по профессии. В этом соревновании сейчас активно участвуют лущильщики, этикетировщики, автоматчики и рабочие других профессий.

РОСТ КАДРОВ

В коллективе большое внимание уделяется подготовке молодых рабочих и повышению квалификации кадров. На днях большая группа молодых рабочих получила квалификационные разряды по профессии. Ученик А. Сваровский хорошо овладел специальностью рубльщика. За семь месяцев этого года овладели профессиями 18 молодых рабочих и 27 проходят техническую учебу. За этот же период, слесарь-техник, повысил квалификацию 47 рабочих и 93 проходят техническую переподготовку.

Особенно хорошо поставлена техническая учеба в цехах автоматном-сборочном и коробко-этикетировочном.

ПЕРЕД УЧЕБНЫМ ГОДОМ

Школа № 19 при фабрике «Сибирь» полностью подготовлена к новому учебному году. Заготовлено топливо, произведен ремонт помещений, имеется весь необходимый учебный инвентарь.

Большую помощь школе оказал коллектив фабрики.

Выше уровень руководства социалистическим соревнованием С VI пленума областного совета профсоюзов

Состоялся VI пленум областного совета профсоюзных организаций.

С докладом о выполнении профпрограммы области постановления VI пленума ВЦСПС «Об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием» выступил председатель облпрофсовета тов. Шеляков. Докладчик отметил большую роль постановления VI пленума ВЦСПС в новом подъеме социалистического соревнования и улучшения руководства им со стороны профсоюзных и хозяйственных руководителей.

Докладчик подробно рассказал о мероприятиях, которые были осуществлены профсоюзными органами по выполнению постановления VI пленума ВЦСПС.

Облпрофсовет и областные комитеты профсоюзов провели специальные пленумы с участием хозяйственных руководителей, профсоюзного актива, стахановцев и определили меры по выполнению постановления VI пленума ВЦСПС, а также широкого развертывания социалистического соревнования с учетом новых условий, определенных VI пленумом ВЦСПС для предприятий всех отраслей народного хозяйства.

Профсоюзные органы провели значительную работу по ознакомлению трудящихся с новыми условиями социалистического соревнования.

Фабзавместкомы, президиумы обкомов профсоюзов, облпрофсовет стали чаще рассматривать вопросы руководства соревнованием, конкретнее руководить им, лучше консультировать опыт передовиков соревнования.

Президиум облпрофсовета провел ряд совещаний стахановцев, командиров производства, профсоюзного актива по вопросам внедрения новых форм социалистического соревнования за лучшее выполнение каждой производственной операции, снижение себестоимости, экономию сырья и материалов, работы по лицевым счетам.

С целью повышения роли фабзавместкомов в организации и руководстве социалистическим соревнованием в начале этого года было проведено совещание по обмену опытом деятельности комиссий производственно-массовой работы, заработной платы, бюро рационализации и рабочего изобретательства, профгруппторгов.

Эти и некоторые другие мероприятия позволили несколько улучшить руководство соревнованием, повысить роль профсоюзных и хозяйственных организаций в этом важнейшем деле.

Многие профсоюзные организации стали лучше руководить соревнованием за выпуск продукции отличного качества, соревнованием по профессиям. На предприятиях местной промышленности званием «бригады отличного качества» добились 24 бригады, четырем цехам присвоено звание «цех коллективного стахановского труда». Звания лучших рабочих по профессиям удостоены 218 стахановцев.

Значительно лучше стал руководить соревнованием завод подпихинского завода. На этом заводе 16 цехов получили почетное звание «цех коллективного стахановского труда». Коллектив борется за получение звания «завод коллективного стахановского труда».

При помощи партийной организации заводской комитет широко распространяет опыт лучших стахановцев, использует средства наглядной агитации, часто проводит слеты молодых стахановцев, вечера по обмену опытом работы передовиков социалистического соревнования.

Здесь регулярно проводятся лекции и доклады на производственно-технические темы, демонстрируются технические кинофильмы.

Массовую работу заводком сочетает с постоянной организацией широкой деятельностью по повышению культурно-технического уровня рабочих и командиров производства.

В 1951 году 14 человек окончили заводской машиностроительный техникум, 122 человека участв в вечерних отделениях заводского техникума и политехнического института.

Целестремительность, широкая гласность результатов соревнования дали возможность повысить технико-экономические показатели работы коллектива. Завод занял во втором квартале этого года второе место в соревновании предприятий подпихинской промышленности страны.

Докладчик и выступившие в прения заместитель директора Томского лесопеределочного комбината тов. Черепанов, председатель завкома завода резинной обуви тов. Байзеров, председатель завкома Томского завода тов. Титова, заведующий промышленно-транспортным отделом Томского горкома ВКП(б) тов. Корнев и другие указали на то, что некоторые профсоюзные органы и руководители предприятий все еще формально руководят социалистическим соревнованием.

Кампанейский подход к организации и руководству соревнованием многие местные комитеты коммунальных предприятий, местной промышленности, МТС и земельных органов, предприятий государственной торговли и общественного питания.

Выступающие указали, что президиум облпрофсовета, несколько улучшив руководство социалистическим соревнованием предприятий республиканской и союзной промышленности, мало уделяет внимания другим отраслям народного хозяйства, в частности, лесной промышленности, водному и железнодорожному транспорту.

Движение томских речников, начавших возведение лесозащитных барж методом толкания, не встретило поддержки со стороны облпрофсовета.

Пленум областного совета профсоюзов принял решение, направленное на улучшение руководства социалистическим соревнованием, на неуклонное выполнение постановления VI пленума ВЦСПС.

Почему задерживается радиофикация в Асиновском районе

Растет и благоустраивается самый молодой в области город Асино, растут и культурные запросы его жителей. В районную контору связи постоянно поступают заявления от трудящихся с просьбами установить в их домах радиоточки.

Работники конторы связи выполнили полугодовой план радиофикации в городе и на этом успокоились.

В конце июня в Асино намечено по плану радиофицировать всего только три улицы: Залетную, Переездную и 2-ю Трастовую. Еще в мае по этим улицам были развезены и установлены столбы, но на этом работа и прекратилась. Дело в том, что в районной конторе связи не оказалось подвешного провода и «котей» для монтеров. Начальник районной конторы связи тов. Евтушенко обвиняет в сырье работу Томскую дирекцию радиотрансляционных сетей, которая задержала отправку провода. Действительно, вина дирекции радиотрансляционных сетей в этом есть. Но вот провод прибыл. Прошло более полумесяца, а работа все равно ни с места. Тов. Евтушенко ждет, когда будут присланы «котей».

В начале года районная контора связи заключила договоры о совместном строительстве радиоточек с колхозами «Красный май», имени Сталина и «Победа».

Но председатели колхозов затянули решение средств конторе связи, а последние им не напомнили об этом. В результате не была приобретена радиоаппаратура для колхоза имени Сталина, до августа в колхозе «Победа» не велась строительные работы, и только в колхозе «Красный май» начали строить радиоточку.

Райком ВКП(б) и райисполком по-настоящему радиофикацией не занимались. В этом году было принято решение о строительстве радиоточек в трех колхозах. Отчет начальника районной конторы связи тов. Евтушенко о ходе радиофикации

заслушали на бюро райкома ВКП(б). Ему предложили ускорить темпы работ.

Но в дальнейшем работы конторы связи по радиофикации райком ВКП(б) и райисполком не интересовались.

В колхозах Асиновского района есть такие радиоточки, которые не имеют резервных агрегатов. Они работают с длительными перерывами. Энергий их снабжает электростанция, дающие ток лишь тогда, когда действуют колхозные лесопилки, мельницы или сушилки.

Поэтому колхозы должны были позаботиться о приобретении резервных агрегатов, которые есть на базе дирекции радиотрансляционных сетей. Колхозы, расположенные вблизи МТС, могли бы получать электроэнергию от ее электростанции. Однако ни райисполком, ни сельские Советы, ни руководители колхозов не позаботились об использовании этих возможностей.

В радиофикации района активное участие должна принимать общественность. Но в Асиновском районе в этом году не было проведено ни одного воскресника с участием общественности. Комсомольские организации также стоят в стороне от этого дела.

В прошлом году в Асиновской средней школе активно занимался кружок юных радиолюбителей. Учащиеся школы сами смонтировали несколько детекторных радиоприемников и установили их в колхозе «Красный май». В этом году кружковцы встретились с трудностями: негде достать радиодетали. Они обратились в районную контору связи, в райком ВКП(б) с просьбой помочь им в дальнейшей работе, но их просьбы остались без ответа. В результате юные радиолюбители не смогли смонтировать ни одного радиоприемника.

Партийные, комсомольские, советские организации и работники связи Асиновского района должны серьезно заняться радиофикацией.

И. ШПАКОВСКАЯ.

Заслушали на бюро райкома ВКП(б). Ему предложили ускорить темпы работ.

Но в дальнейшем работы конторы связи по радиофикации райком ВКП(б) и райисполком не интересовались.

В колхозах Асиновского района есть такие радиоточки, которые не имеют резервных агрегатов. Они работают с длительными перерывами. Энергий их снабжает электростанция, дающие ток лишь тогда, когда действуют колхозные лесопилки, мельницы или сушилки.

Поэтому колхозы должны были позаботиться о приобретении резервных агрегатов, которые есть на базе дирекции радиотрансляционных сетей. Колхозы, расположенные вблизи МТС, могли бы получать электроэнергию от ее электростанции. Однако ни райисполком, ни сельские Советы, ни руководители колхозов не позаботились об использовании этих возможностей.

В радиофикации района активное участие должна принимать общественность. Но в Асиновском районе в этом году не было проведено ни одного воскресника с участием общественности. Комсомольские организации также стоят в стороне от этого дела.

В прошлом году в Асиновской средней школе активно занимался кружок юных радиолюбителей. Учащиеся школы сами смонтировали несколько детекторных радиоприемников и установили их в колхозе «Красный май». В этом году кружковцы встретились с трудностями: негде достать радиодетали. Они обратились в районную контору связи, в райком ВКП(б) с просьбой помочь им в дальнейшей работе, но их просьбы остались без ответа. В результате юные радиолюбители не смогли смонтировать ни одного радиоприемника.

Партийные, комсомольские, советские организации и работники связи Асиновского района должны серьезно заняться радиофикацией.

И. ШПАКОВСКАЯ.

Лекции и доклады для речников

За период навигации для речников области прочитано 96 лекций и докладов на темы: «Борьба корейского народа за мир, свободу и независимость», «Великие стройки коммунизма», «О моральном облике советского человека», «О междуна-

родном и внутреннем положении СССР», «Боевой путь комсомола», «Борьба с пережитками капитализма в сознании людей», «Социалистическая дисциплина труда».

Культурное обслуживание колхозников

На днях агитационно-художественная бригада Асиновского районного Дома культуры побывала в полевых станах колхозов Вороно-Пашенского, Тихомирского, Новикозского сельских Советов. Участниками бригады выступили с концертами, помогли выпустить боевые агиты.

7 августа выехали в колхозы района 10 лекторов районной лекторской группы. Они читают колхозникам лекции на политические, естественно-научные, сельскохозяйственные темы.

Работники районной библиотеки пополняют книжный фонд библиотечек-передвижек на полевых станах колхозов.

Совещание секретарей вузовских партийных организаций

В начале сентября в партийных организациях высших учебных заведений гор. Томска будут проходить отчетно-выборные партийные собрания. В связи с этим гор-

ком ВКП(б) провел совещание секретарей вузовских партийных организаций. Секретари городского комитета партии тов. Лукьяненко рассказали о задачах подготовки и проведения отчетно-выборных собра-

ний в общеузовских и факультетских партийных организациях.

Участники совещания обменялись мнениями по этому вопросу.

Комбайнам — полную нагрузку

СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ, комбайноуборки, сева озимых и вспашки зяби по МТС области на 10 августа (в процентах к плану)

Наименование МТС	Выполн. годового плана	Убрано комбайнами	Сев озимых	Сенокосение
1 Асиновская	82,2	17,1	8,9	187,6
2 Высокоярская	74,1	5,9	15,2	56,6
3 Парбигская	73,4	3,4	—	74,6
4 Чилинская	71,3	19,6	25,2	35,9
5 Томская	70,5	11,3	3,4	124,7
6 Чердынская	69,0	10,4	1,1	117,3
7 Ювалинская	68,1	18,2	14,7	106,6
8 Галинская	67,9	3,6	13,8	69,3
9 Коломинская	67,8	3,9	2,0	85,1
10 Чинская	67,0	3,9	6,1	112,6
11 Вороновская	65,5	9,0	22,4	47,7
12 Ватская	65,2	17,5	21,7	70,8
13 Уртаская	63,0	20,9	20,9	65,8
14 Громышевская	62,3	10,2	0,2	78,7
15 Сергеевская	62,3	9,5	4,7	143,0
16 Мгтрофановская	62,0	11,3	4,6	117,9
17 Гингазовская	62,0	15,3	20,3	36,4
18 Туручьевская	61,8	7,9	—	87,1
19 Рыбаловская	61,5	14,3	26,6	27,9
20 Корниловская	61,4	7,1	0,2	101,0
21 Пашкинская	60,7	7,7	6,8	152,4
22 Чажматовская	60,5	2,4	—	69,8
23 Тугановская	60,4	7,5	—	113,7
24 Ключевская	60,1	4,9	11,0	48,4
25 Кривошеинская	59,9	10,4	15,1	50,5
26 Порошинская	59,6	15,0	2,9	35,7
27 Рождественская	57,8	9,0	1,6	70,9
28 Зырянская	55,8	11,5	2,4	65,8
29 Старинская	54,9	2,8	5,8	124,8
30 Светлянская	53,6	2,5	4,3	77,8
31 Тунгусовская	53,1	6,0	7,0	72,8
32 Гуевская	52,7	12,6	0,6	62,0
33 Молчановская	50,3	7,3	7,5	61,9
34 Крыловская ЛМС	48,5	—	—	—
35 Красновская	41,7	—	4,2	33,4
36 Парабейская МЭС	25,8	—	—	53,8

В социалистическом соревновании МТС области первое место прочно удерживает Асиновская МТС, выполнявшая план тракторных работ на 82,2 процента и выработавшая на пятнадцатисильный трактор в среднем по 386 гектаров условной пахоты. В тракторной бригаде тов. Витускина этой МТС выработка пахоты на 15-сильный трактор составляет 502 гектара, в бригаде тов. Рогинцев — 499 гектаров.

Второе место занимает Высокоярская МТС. На третье место выдвинулась Парбигская МТС, выработавшая в первой декаде августа на условный трактор по 35 гектаров мягкой пахоты.

В то же время многие МТС ведут тракторные работы неудовлетворительно. Чердынская, Тунгусовская, Молчановская МТС в первой декаде августа выработали только по 9 гектаров на 15-сильный трактор. Низкую выработку дали Пышгинская, Тугановская, Гуевская, Светлянская, Старинская и другие МТС.

Неудовлетворительная работа многих МТС объясняется плохой организацией работ на уборке комбайнами. Коломинская, Светлянская, Чажматовская, Старинская МТС за первую декаду августа выработали в среднем на комбайн только по 8—9 гектаров. Плохо использование комбайнов сдерживает уборку урожая и хлебозадаточу.

МТС Молчановского, Тегульдского районов не включают полностью в работу комбайны, не принимают мер к устранению причин, мешающих хлебозабору.

Во многих МТС большинство комбайновых агрегатов работает неполный световой день и к ночной работе не приспособлено, работники комбайновых агрегатов на полях не ночуют, на работу являются с опозданием.

Допускаются большие потери зерна в колосьях из-за того, что уборка комбайнами ведется на высоком срезе. Уборка колосов за комбайнами и обкомышей ведется далеко не везде. Руководители МТС и колхозов Зырянского, Туган-

ского, Асиновского и других районов не принимают решительных мер против потерь зерна на уборке.

Необходимо организовать комбайновую уборку круглоосуточно, добиться высокопроизводительного использования этих машин с хорошим качеством работы во всех тракторных бригадах и МТС.

Успешная комбайновая уборка, МТС должны обеспечивать солому и скирдовать ее.

Хорошо организованы сбор и скирдование соломы в Асиновской МТС. Здесь используются на этой работе 12 тракторных волокуш.

Многие МТС все еще не включают в работу льноторебялки. План теребления льна по каждой МТС должен быть безоговорочно выполнен, поэтому необходимо, чтобы ни одна льноторебялка в МТС не простаивала ни одного дня.

Многие МТС области неудовлетворительно ведут сев озимых, несмотря на то, что лучшие агротехнические сроки для уборки этой культуры истекают. В эти дни МТС должны принять такие меры, чтобы завершить сев озимых до 20 августа. При этом необходимо строго соблюдать агротехнические правила.

Одновременно с этим МТС должны вести lucrение стерни и вспашку зяби. Удовлетворительно ведут эти работы пока только Асиновская МТС.

Август — самый напряженный период в работе МТС. Надо решительно улучшить работу всего тракторного и комбайнового парка, мобилизовать всех механизаторов на полное использование техники, не допускать на одной минуте простоя, четко поставить техническое обслуживание тракторных бригад, решительно пресекать проявления недисциплинированности среди механизаторов.

Необходимо еще шире развернуть соревнование механизаторов за полное выполнение плана по каждому виду тракторных работ в сроки, установленные договорами МТС с колхозами.

ЗЕРНЫШКО ПУД БЕРЕЖЕТ

ЗАКРЫТЬ ВСЕ КАНАЛЫ ПОТЕРЬ УРОЖАЯ

С уборкой не медлить ни дня, ни часа

На полях колхозов нашей области кипит напряженный труд. Колхозники и механизаторы передовых сельхозартелей и МТС прилагают все силы, чтобы быстро убрать урожай, не допустить потерь хлеба, досрочно выполнить план хлебозаготовки, выполнить обязательства, взятые в соревновании с работниками сельского хозяйства Кемеровской области.

Пример в этом показывают хлеборобы передовых сельхозартелей Асиновского, Божениковского, Шегарского и других районов области. Колхоз имени Сталина, Асиновского района, за 7 дней убрали 490 гектаров озимой ржи и теперь ведет уборку яровых хлебов.

В колхозе имени Маленкова, «Молот», Шегарского района, в ход пущены все уборочные средства. Колхозники и механизаторы торопятся скорее снять хлеб с поля, не дать ему пореветь. Они отлично понимают, что самые большие потери хлеба происходят из-за запоздания с уборкой, когда хлеб перестает, и зерно осыпается на землю.

Установлено, что перестоявший хлеб при среднем урожае в 10 центнеров с гектара каждый день теряет от выдувания ветром и естественного осыпания 20—30 килограммов зерна на гектаре. А если, например, рожь после созревания перестает на корню 10—15 дней, то потери от осыпания достигают трех—четырех центнеров на каждом гектаре.

Вот почему передовые колхозы ведут уборку всеми силами и средствами, дорожат каждым часом времени. Они вовремя заканчивают косовицу ржи и теперь, не снижая темпов, убирают яровые хлеба.

Но во многих колхозах области косовица озимой ржи недопустимо затягивается. Некоторые правления колхозов в надежде на комбайны не организуют уборку хлеба простыми машинами. В колхозе имени Маленкова, Кривошеинского района, к 10 августа надо было убрать 730 гектаров озимой ржи, а убрано только лишь 230 гектаров. Более 500 гектаров ржи переставляет. От выдувания ветром и естественного осыпания зерна колхоз

ежедневно теряет по 20—30 килограммов хлеба на каждом гектаре, а в общей сложности эти потери с 500 гектаров составляют, примерно, 100—150 центнеров хлеба ежедневно. Этих потерь колхоз мог бы избежать, если бы его правление во главе с председателем тов. Курнеевым организовало своевременную уборку ржи.

Избежать огромных потерь хлеба можно лишь в том случае, если высокопроизводительно использовать всю технику, начиная от комбайнов и кончая жатками и другими простыми уборочными средствами.

Руководители колхозов должны особое внимание обратить на уборку гороха. Он находится в такой стадии спелости, когда каждый лишний день перестоя его на корню влечет за собой большие потери. Необходимо принять все меры, чтобы в 2—3 дня убрать горох, не допустить его осыпания от перестоя на корню. Горох нельзя оставлять в валках даже на



один день — он осыпается. Вслед за косовицей надо немедленно организовать его скирдование и обмолот. Если горох убирается в дождь, его необходимо просушить на вешалках и быстро обмолотить. Каждый руководитель колхоза, колхозники и механизаторы должны помнить, что быстрый и своевременный сбор хлеба сохраняет от потерь огромное количество зерна. На полный ход комбайны, жатки! С уборкой нельзя медлить ни дня, ни часа!

Косить хлеб только на низком срезе

По полю колхоза имени Кагановича, Молчановского района, быстро движется комбайн. Позади его остаются гивки несомненного хлеба, поле густо усыяно колосьями. Комбайнер Байдаков стоит на мостике и безучастно смотрит на стерню, на несомненные стебли хлеба.

Подлетев показал, что на каждом квадратном метре комбайнер Байдаков оставил по 25—30 колосков. Значит на каждом гектаре тов. Байдаков теряет, примерно, по полтора центнера хлеба.

Такие огромные потери он допускает потому, что косит хлеб на срезу высотой в 40—50 сантиметров. К своей работе тов. Байдаков относится безответственно, не берет выращенного колхозниками урожая.

Чтобы уберечь хлеб от потерь, его обязательно надо косить только на низком срезе. Передовые комбайнеры так и поступают. Они оборудовали свои машины приспособлениями для уборки низкорослых хлебов и косят весь хлеб только на низком срезе. Комбайнеры тов. Дерягина из Батгатской МТС, тов. Ефимов из Ургалинской МТС, тт. Ходоренко, Свинин из Чилинской МТС и многие другие, убирая хлеб на низком срезе, дают отличное качество работы, сохраняют от потерь десятки килограммов хлеба на гектаре.

Многочисленной практикой комбайновой уборки установлено, что, если комбайнер убирает низкорослый хлеб на высоком срезе, он теряет на каждом гектаре са-

мое малое по 60—80 килограммов зерна, а нередко потери хлеба при высоком срезе достигают 2—3 центнеров на гектаре.

Товарищи комбайнеры, помните, что косовица хлеба на высоком срезе — брань. Кто косит хлеб на высоком срезе, тот совершает преступление перед колхозом и государством.

Руководители колхозов, МТС, все колхозники и механизаторы должны строго



следить за качеством уборки хлеба. Надо добиться, чтобы все комбайнеры поставили режущие аппараты комбайнов на позитители и косили хлеб на высоте не более 10—15 сантиметров.

Машинисты простых уборочных машин также обязаны строго следить за высотой среза хлеба.

Косить хлеб надо на высоте не более 10—15 сантиметров.

Умело косить полеглый хлеб

Чтобы убрать полеглые хлеба без потерь, нужно большое умение. И комбайнер обязан заранее принять ряд предосторожностей, чтобы скосить полеглый хлеб без потерь.

Многие комбайнеры нашей области в совершенстве овладели мастерством уборки полеглого хлеба. К этой работе они подготовились заранее. Например, комбайнеры Влас Егоренко, Иван Ковальчук из Асиновской МТС, тт. Тюменцев и Королева из Поросинской МТС и многие другие оборудовали комбайны колесоподъемниками и другими приспособлениями для уборки полеглого хлеба. Умело маневрируя агрегатом, внимательно следя за работой машины, они добиваются высоких темпов и отличного качества уборки полеглых хлебов.

К сожалению, многие комбайнеры не учитывают особенностей уборки полеглого хлеба. В редакцию поступает немало сигналов о том, что ряд комбайнеров при уборке полеглого хлеба допускает огромные потери зерна. Комбайнер Гынгазовской

МТС тов. Протасевич, убрав поле полеглой ржи без приспособлений, потерял почти половину урожая. А если бы он оборудовал свой комбайн колесоподъемником, он мог бы убрать этот хлеб без потерь.

Большинство комбайнов Рыболовской и Кривошеинской МТС не оборудовано колесоподъемниками и другими приспособлениями для косовицы полеглого хлеба. Поэтому отдельные комбайнеры допускают большие потери. В колхозе имени Молотова, Кривошеинского района, комбайнеры Рыболовской МТС Иван и Василий Шинько начали уборку хлеба без колесоподъемников, допустив большие потери хлеба. Их работа была забракована.

Комбайнер, помни: оставив на квадратном метре 10 колосков, потеряешь 4—5 пудов хлеба на каждом гектаре.

Береги колхозный хлеб. Не убирай полеглый хлеб без приспособлений; применяй эксцентрикные мотовила. Если же их нет, дооборудуй обычные мотовила колесоподъемниками. Добивайся отличного качества на уборке полеглого хлеба.

Оставишь два колоса на квадратном метре, потеряешь пуд зерна на каждом гектаре

На убранных полях колхоза имени Сталина, Парбигского района, не найдешь брошенного колоска. Здесь, как зеницу ока, берегут каждое зернышко, каждый выращенный колосок. Все жнивы имеют ручные грабли и после вязки снопа немедленно подгребают колоски. Простые уборочные машины и комбайны оборудованы колесоподъемниками.

Но колхозники этим не удовлетворяются. Вслед за комбайнами и жатками они пускают конные грабли, причем просеивают ими поле дважды — вдоль и поперек. Кроме того, здесь организован сбор колосков вручную.

Агроном колхоза тов. Носкова рассказала всем колхозникам, что потери хлеба колосками являются наиболее распространенными на уборке урожая и наносят огромный урон урожаю. Два колоска, оставленные на одном квадратном метре, — это пуд потерянного зерна с каждого гектара. Эти цифры хорошо запомнились колхозникам, и они приняли все меры к тому, чтобы не оставить в поле ни одного колоска.

Сбор колосков — очень важная и обязательная мера борьбы с потерями урожая. Начинать сбор колосков необходимо сразу же вслед за косовицей. Если отложить эту работу хотя бы на 3—4 дня, часть зерна на колосках осыпается, а в сырую погоду колоски окажутся прибитыми к земле, быстро прорастут.

Этого не учитывают руководители многих сельхозартелей и не принимают мер, чтобы организовать сбор колосков сразу же вслед за косовицей.

Безответственно относятся к уборке урожая руководители колхоза «Страна Советов».

Каждой уборочной машине — зерноуловитель

Ни одна уборочная машина не должна работать без зерноуловителя. Комбайнер, машинист жатки, помни, что зерноуловитель сохраняет в среднем до 40—45 килограммов зерна на каждом гектаре.

Наши передовые механизаторы хорошо сознают, какую пользу колхозу приносит зерноуловитель и никогда без него не работают. В прошлом году Захар Ходоренко убрал 927 гектаров хлеба. Только благодаря тому, что ни одного дня не работал без зерноуловителя, он сохранил колхозам около 400 центнеров зерна.

Чтобы их избежать, скошенный хлеб надо немедленно связывать в снопы. Между тем, в некоторых колхозах допускаются большой разрыв между косовицей и вязкой снопов. В отдельных колхозах Туганского, Молчановского районов хлеб лежит в валках по 4—5 и даже 8—10 дней. Руководители сельхозартелей не выделили специальных звеньев вязальщиц, ссылаясь при этом на «недостаток рабочих рук».

Однако дело не в недостатке рабочих рук, а в неумении по-боевому организовать это дело. В прошлые годы во многих колхозах применялся передовой поточный метод вязки снопов. В колхозе имени Сталина, Молчановского района, например, звено вязальщиц из 3-х человек, связывало за день по 8—9 тысяч снопов.

Почему в этом году на вязке снопов не везде применяются передовые методы? Надо правильно организовать труд вязальщиц снопов. Недавно в нашей газете была опубликована статья украинской

тов», Молчановского района. Здесь при уборке вручную на каждом квадратном метре остается по 20—30 колосков. На каждом гектаре колхоз теряет, примерно, по 10—15 пудов хлеба.

Потери колосков наносят большой урон колхозному хозяйству. Организовать сбор



колосков — святая обязанность каждого председателя и бригадира колхоза.

Необходимо, чтобы каждая жница имела при себе грабли и после вязки снопа подгребала оставшиеся колоски. Вслед за комбайнами и простыми уборочными машинами надо организовать подгребание колосков конными граблями. Зубья граблей следует оплести проволокой и производить сгребание колосков на убраных машинами площадях сначала вдоль, а затем поперек поля. Этим достигается наилучший результат сбора колосков.

Большую помощь в сборе колосков колхозам могут оказать школьники. Эта работа послыла каждому из них.

Колхозники и механизаторы, не оставляйте в поле ни одного колоска!

Каждой уборочной машине — зерноуловитель

А вот многие ершовские и туганские комбайнеры почему-то вывели свои машины на поля и приступили к работе без зерноуловителей. В результате колхозы на каждом гектаре теряют, примерно, по 40—50 килограммов зерна.

Ни одна машина не должна работать без зерноуловителя. Изготовить зерноуловитель — дело несложное и доступное каждому колхозу. Руководители МТС и колхозов обязаны принять самые решительные меры, чтобы все уборочные машины оборудовать зерноуловителями, закрыть этот канал потерь.

Не оставлять хлеб в валках

Колхозницы Александры Олексенко, в которой она делала опытом скоростной вязки снопов. За день звено тов. Олексенко в составе 3-х человек связало 33.842 снопа с площади 16,82 гектара.

Опыт украинской колхозницы следует широко распространять в колхозах нашей области. Необходимо организовать звенья вязальщиц, широко применить скоростной



метод вязки снопов и добиться, чтобы весь скошенный хлеб связывался в снопы в день его косовицы.

Этим мы избежим от потерь сотни и тысячи центнеров колхозного урожая.

Незаскирдованный хлеб — небурный хлеб

Так говорит мудрая народная поговорка. И это правильно. Опыт показывает, что достаточно опоздать со скирдованием на 10 дней, как до 10 процентов урожая будет потеряно.

К сожалению, этого не учитывают председатели многих колхозов и руководители районных организаций. В Шегарском районе простыми уборочными машинами было убрано более 2.500 гектаров хлеба и не заскирдовано ни одного гектара. Хлеб стоит в снопах и сулогах по 10—15 дней. Это значит, что колхозы района потеряют 10—20 процентов урожая.

В колхозе имени Кагановича, Молчановского района, в снопах и сулогах стоит 150 гектаров хлеба. Хлеб убран 5—10 дней тому назад. Из-за несвоевременного скирдования колхоз также несет большие потери.

Много хлеба теряют колхозы от того, что скирдовщики неправильно складывают скирды. Скирды имеют завалы и провалы.

Дождя вода попадает внутрь скирды, и хлеб начинает гнить.

Скирды надо ставить на возвышенном месте, обязательно попарно, на расстоянии 20 метров друг от друга. Это поможет более правильно организовать молотбы.

Скирдовщики! Верните скирды комлами снопов с таким расчетом, чтобы комлы образовали как бы «напуск» над всей скирдой. Это предохранит скирду от попадания воды внутрь ее.

Исключительно велики бывают потери зерна при самом процессе скирдования. Если неосторожно брать снопы, как полено, кидать их на воз или на скирду, половина зерна осыпается.

Возчики снопов должны особенно бережно относиться к урожаю при скирдовании и перевозке снопов. Нужно стараться, чтобы снопы не подвергались сильному ветряванию в пути, и при укладывании их на телегу или скирду. Класть их на телегу надо колосом внутрь, комла-

ми наружу. Телега должна быть покрыта или брезентом, или мешковиной, чтобы осыпавшееся зерно не падало на землю. Если колхоз своевременно и правильно

заскирдует убранный жатками и вручную хлеб, он сохранит его от потерь, обеспечит бесперебойный его обмолот и успешно выполнит план хлебозаготовки.

Не запаздывать с молотбы

В прошлом году некоторые колхозы потеряли много хлеба потому, что недопустили затянутого обмолота. Хлеб в скирдах стоял по 2—3 месяца. Часть зерна уничтожили грызуны, часть хлеба от дождей и непогоды проросла, попортилась в скирдах.

Руководители колхозов, которые похозяйски относятся к выращенному урожаю, не дают жать хлеб в скирдах более 4—5 дней. Они организуют быстрый обмолот урожая.

Но и при молотбе можно потерять много хлеба. Если молотышка не будет хорошо отрегулирована, зерно пойдет в полну и солому.

Каждой полеводческой бригаде — крытый ток

При неустойчивой погоде возможности потерь хлеба и их размеры в несколько раз увеличиваются. Вот почему руководители передовых колхозов заложат успеха уборки урожая и хлебозаготовки прежде всего, в том, чтобы обеспечить колхоз достаточным количеством крытых токов.

Хорошо оборудованный крытый ток должен иметь каждая полеводческая бригада. Весь хлеб, прежде чем попасть в закрома, обязательно проходит через ток. Здесь он подвергается многим операциям: очищается от сорняков, просушивается и т. д. Поэтому при неграмотной организации дела потери урожая на току могут быть допущены в разлчных формах и могут достигать огромных размеров.

Нередко на токах скапливаются тысячи центнеров зерна. Если его своевременно не поработать, не досушить, значительная часть хлеба может попортиться. Так произошло в прошлом году в ряде колхозов Туганского района, где часть хлеба попортилась на токах, и колхозы понесли немалые убытки.

А вот колхозу «Северное сияние», Бакчарского района, ненастная погода не страшна. Здесь в каждой полеводческой бригаде имеется хорошо оборудованный крытый ток. Подработка зерна является бесперебойной. Колхоз не допускает потерь при обработке зерна, из года в год досрочно рассчитывается с государством по хлебообмолотам.

И наоборот, колхозы, не имеющие крытых токов, затягивают хлебозаготовку, допускают порчу зерна, снижают выработку хлеба колхозникам на трудодни.

Есть руководители колхозов, которые не заботятся должным образом о постройке крытых токов, прибранных к местам уборки урожая.

В колхозе имени Сталина, Зырянского района, до сих пор не построены крытые

Машинисты молотилок обязаны тщательно подготовить машины к работе, закрыть все каналы утечки зерна при обмолоте.

Машинист молотышки! Внимательно следи за работой машины. Если заметишь, что часть зерна идет в солому или солому, немедленно останавливай молотышку и принимай меры, чтобы устранить потери. Добивайся высокопроизводительного использования молотышки, работай по часовому графику.

Помни, что от твоих усилий во многом зависит сохранение выращенного урожая.

тока. Как и в прошлом году, этот колхоз уборку ведет с переборами, затягивает хлебозаготовку потому, что очистку и сушку хлеба здесь ведут где пошло. Из-за этого допускаются большие потери зерна.

Председатель колхоза имени Крупской, Туганского района, тов. Григорьев также не позаботился о крытых токах. В колхозе нет ни одного крытого тока. Здесь есть случаи, когда зерно лежит под открытым небом, попадает под дождь, портится.

Потери, порчу зерна в ненастную погоду можно избежать только в том случае, если каждая полеводческая бригада будет иметь свой крытый ток. Там, где тока еще не построены, необходимо немедленно их построить. Место для крытого тока надо выбирать несколько возвышенное, тщательно расчистить его от травы, хорошо утрамбовать. Крыло над током надо сделать так, чтобы скатывающаяся с нее дождевая вода не могла попадать под вороха хлеба.

Некоторые колхозы в этом году построили стационарные крытые токи и механизировали их. В колхозе имени Сталина, Асиновского района, например, крытый ток обеспечивает подработку зерна, севенного со всех полеводческих бригад. Очистка зерна здесь полностью механизирована. Зерноуловники тоже работают при помощи электричества. Но таких токов в колхозах области мало.

Руководители МТС обязаны принять все меры, чтобы в ближайшее дни завершить механизацию предусмотренных планами токов и помочь колхозам организовать бесперебойную уборку урожая в любых погодных условиях.

Хорошие крытые токи, правильная организация обработки и сушки зерна являются надежной гарантией предотвращения потерь хлеба при ненастной погоде.

Хлебу — строгий учет и надежную охрану

Правильный учет зерна, поступающего от комбайнов на тока, а оттуда на сушилки, а также отправляемого на пункты «Заготзерно» и в закрома колхоза, играет исключительно важную роль в борьбе с потерями урожая.

В каждом колхозе учет хлеба должен быть поставлен образцово. Необходимо обеспечить обязательное взвешивание и документальное оформление всего зерна, а также всех отхолов.

Однако руководители некоторых колхозов, особенно бригады полеводческих бригад, пренебрежительно относятся к учету урожая.

Председатель колхоза имени Васильевского, Туганского района, тов. Юхневич и бригады полеводческих бригад считают взвешивание хлеба, поступающего от комбайнов на ток, лишним делом. Здесь комбайны не обеспечены весами. Хлеб от комбайнов на ток поступает без веса и учета.

Бережь хлеб при перевозках

Много хлеба теряется в пути, при его перевозках от комбайнов на тока, а с токов на сушилки и сыпные пункты, при транспортировке снопов или развязки к молотышкам.

Установлено, что потери пяти зерен на одном погонном метре составляют четыре килограмма зерна на 20 километрах пути. А при небрежной перевозке снопов с поля на тока потери зерна исчисляются центнерами.

Чтобы избежать потерь хлеба при перевозках, заблаговременно хозяева колхозов заранее обеспечивают транспортные бригады дорогными мешками, хорошо отремонтированными бричками. В колхозе имени Маленкова, Шегарского района, заранее была подготовлена мешкотра, привезены в порядок брички. К каждому комбайновому агрегату здесь прикреплены опытные возчики, которые строго следят за сохранностью хлеба при перевозках. Колхоз не теряет хлеб при транспортировке.

Иначе относятся к урожаю руководители колхоза «Путь к коммунизму», Зырянского района. Проселочные и полевые дороги здесь сплошь усыпаны зерном. Подушается это потому, что в колхозе не хватает мешков, хлеб возит в непригодных для этой цели повозках. Бригады полеводческих бригад

Такое бесконтрольное отношение к урожаю недопустимо. Колхозные счетные работники должны позаботиться о точном учете урожая и организовать его образцово. Правления колхозов обязаны обеспечить весами каждый комбайновый агрегат, ток, склады. Необходимо подобрать всевозможными грамотных, опытных колхозников, которые бы обеспечили точный учет всего собранного хлеба.

Не менее важной мерой борьбы за сохранение урожая является хорошая охрана хлеба в поле и на токах от порчи и хищений, от потрав и пожаров. Руководители колхозов, бригады полеводческих бригад должны выделить для охраны хлеба честных, преданных, проверенных колхозников. Охрану хлеба на токах и на полях надо организовать так, чтобы ни одно зерно и ни один колос не были потеряны.

Не следят за исправностью ящиков, бричек. В результате при перевозках колхоз теряет много хлеба.

Чтобы не допустить утечки хлеба во время перевозок, руководители колхозов



должны выделить на вывозку хлеба опытных, бережливых колхозников, обеспечить транспортные бригады достаточным количеством исправных мешков, оборудовать телеги, брички всеми средствами предупреждения потерь. Хлеб в пути надо также оберегать от порчи, от дождя, хищений, потрав сногу.

Руководители колхозов! Не оставляйте неприбранным и несмотренным ни одно убранный участка, требуйте высокого качества уборки.

Корейский народ отмечает 7-ю годовщину освобождения Кореи Советской Армией

Торжественное заседание в Пхеньяне

Речь Ким Ир Сена

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). В Пхеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное седьмой годовщине освобождения Кореи Советской Армией от ига японских империалистов.

В зале заседания присутствуют представители правительства, герои Корейской народно-демократической республики, бойцы и командиры китайских добровольческих частей, ученые, работники искусств, представители партий, общественных организаций и члены дипломатического корпуса.

В глубине сцены украшенные цветами большие портреты И. В. Сталина, Ким Ир Сена и Мао Цзе-дуна. Золотом отливает лозунг «Да здравствует седьмая годовщина освобождения Кореи великим Советским Союзом». За столом президиума — Ким Ир Сен, Пак Хен Ён, Хон Ги Лю, Хо Гай, Пак Дон Ай, Пак Чан Ок, Чой Ён Ген и посол СССР в Корейской народно-демократической республике Н. В. Разувасев. С огромным подъемом в почетный президиум собрания единогласно избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В почетный президиум избираются также руководители братских партий.

Слово для доклада предоставляется председателю кабинета министров Корейской народно-демократической республики, Верховному главнокомандующему корейской Народной армией Ким Ир Селю.

В своей большой речи Ким Ир Сен отметил, что освобождение Кореи Советской Армией от колониального ига японских империалистов открыло новую страницу в истории корейского народа. Семь лет назад, впервые в своей многовековой

истории, корейский народ получил возможность сам строить свою жизнь. Особенно высоко Ким Ир Сен оценил тот факт, что Советская Армия, освободив Корею, не только дала корейскому народу долгожданную свободу, но и открыла путь к строительству единого, независимого, свободного и демократического государства. Корейский народ, говорит Ким Ир Сен, преисполнен чувства глубокой любви и благодарности к своему освободителю и лучшему другу — советскому народу, к великому Сталину.

Остановившись на ходе отечественной войны, Ким Ир Сен отметил, что американские интервенты, потерпев на фронте не только военное, но и политическое поражение, стремясь добиться осуществления своих агрессивных замыслов, творят в Корею чудовищные злодеяния, применяют химическое и бактериологическое оружие, разрушают мирные города, села и электростанции, варварскими бомбежками населенных пунктов пытаются уничтожить мирное население Кореи.

Однако, говорит Ким Ир Сен, никакие злодеяния не поставят на колени свободолюбивый корейский народ. Непрерывно растут силы и боевое мастерство корейской Народной армии и сражающихся с нею плечом к плечу китайских добровольцев, представляющих собой непобедимую силу. Растут ряды героических вождей-партизан. Крепнет глыба трудящихся рабочих, крестьян и интеллигенции — все население под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!».

Однако корейский народ, заявил далее

Ким Ир Сен, стремится к миру. Наша делегация в Пхеньяне принимает все меры к достижению соглашения о перемирии. Но американская сторона, говоря на словах о мире, на деле стоит за срыв переговоров и расширение войны.

В заключение своего доклада Ким Ир Сен выразил твердую решимость всего корейского народа добиться победы в справедливой отечественной войне против американских агрессоров, защитить и отстаивать свои демократические завоевания, свою свободу и независимость.

Речь Ким Ир Сена неоднократно прерывалась бурными аплодисментами в честь освободительницы Кореи — Советской Армии, в честь непоколебимой дружбы советского и корейского народов, в честь Ким Ир Сена и Мао Цзе-дуна, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища И. В. Сталина.

Затем слово предоставляется послу СССР в Корейской народно-демократической республике Н. В. Разувасеву, передавшему горячий сердечный привет советского народа братскому корейскому народу.

Представители китайских народных добровольцев вручили приветственное знамя китайской Народной Армии. С приветствиями выступили: поверенный в делах Китайской Народной Республики в КНДР и главы дипломатических миссий стран народной демократии.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственные телеграммы Генералиссимусу И. В. Сталину, Мао Цзе-дуну и Ким Ир Селю.

Бразильский народ в борьбе за мир

МОНТЕВИДЕО, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Импrensa популяр», в Рио-де-Жанейро состоялось заседание жюри по присуждению национальных премий мира, учрежденных 3-м национальным конгрессом сторонников мира.

Премия имени Жолио-Кюри присуждена председателю муниципального совета города Порто-Алегри профессору Армандо Темперани Перейра за его выдающиеся заслуги в деле защиты мира; премия имени Пабло Пикассо присуждена клубу гравировщиков города Порто-Алегри за коллекцию гравюр, посвященных защите мира и культуры; премия имени Илья Эренбурга присуждена профессору медицинского факультета штата Пернамбуко Арналду Маркес; премия имени Поля Робсона — активным сторонникам мира — Марии Альфонсе Лисне и Джейн Саркис, находящимся в тюрьме, за активную борьбу против войны; премия имени Пабло Пикассо — поэтессе Лиле Риполла за поэму, посвященную защите мира; премия имени Элизы Бранко за лучшую организацию кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — председателю местного комитета организации «В поход за мир» района Мокса (г. Сан-Пауло) промышленнику Антонио Монтегану.

Серебряные медали присуждены лучшим сборщикам подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Золотые медали присуждены за лучшую организацию сбора подписей комитету организации «В поход за мир» муниципалитета Сан-Пауло, комитетам сторонников мира штатов Баия, Парана, Сеара, Эспирито-Санто, Рио Гранде-до-Норте и территории Акре.

Провокационная антисоветская выходка фашиствующих хулиганов в Тегеране

ТЕГЕРАН, 14 августа. (ТАСС). Вчера в Тегеране — на одной из центральных улиц — около 20 фашиствующих хулиганов совершили налет на помещение фотостудии тегеранского дома культуры ВОКСа. Распоясавшиеся хулиганы избili стеновые, выбили в доме стекла, поломали мебель.

Полицейские, с которыми фашиствующие хулиганы вели разговоры перед налетом на помещение выставки, находились поблизости, но никаких мер против фашиствующих хулиганов не приняли.

Только после того, как около помещениы собралась большая толпа жителей, возмущенных выходкой хулиганов, последние поспешно скрылись.

Жестокое подавление забастовки египетских текстильщиков

БЕИРУТ, 14 августа. (ТАСС). Как передает бейрутское радио, части египетской армии продолжают окружать текстильные фабрики в Кафр-Эл-Давар (предместье гор. Александрии), в которых находится тысяча рабочих. 9.000 рабочих, находящихся за пределами территории фабрик, продолжают забастовку.

Египетское правительство создало специальный военный трибунал для предания суду участников забастовки на текстильных фабриках. В правительственном коммюнике указывается также, что трибунал будет судить «жестокую и безжалостную» забастовку.

Бейрутское радио передает, что египетские власти арестовали 500 текстильщиков с фабрик в Кафр-Эл-Давар.

Радио острова Кипр сообщило сегодня, что рабочие пригорода Александрии объявили забастовку солидарности с текстильщиками Кафр-Эл-Давар.

Как сообщает ливанская газета «Аль-Байрак», в Александрии объявлено чрезвычайное положение.

События в Коре

Сообщение главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 14 августа:

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сббили 4 и повредили 3 самолета противника.

Ремилитаризация Японии

ТОКИО, 14 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Санкио кейзай», одна треть вновь набранных 35 тысяч членом резервного полицейского корпуса будет обучаться вождению танков. В корпусе уже проводится учения по стрельбе из зенитных орудий. При управлении воздушной безопасностью имеется авиационный отдел, который изучает вопрос об использовании 14 аэродромов в качестве авиабаз будущего «скорлуса безопасности». Газета признает, что американские десантные суда, которые будут переданы в аренду «корпусу морской охраны», очевидно предназначаются для «наступательных операций».

По сообщению газеты «Хоккайдо симбун», в будущем году при резервном полицейском корпусе будут организованы две авиационные школы в Хамамацу и танковая школа в Нарасино.

По сообщению печати, группа бывших офицеров собирается восстановить известную милитаристскую организацию клуб «кайкос» и предлагает военному преступнику генералу Симомуре возглавить этот клуб.

Организовано общество содействия производству вооружения, возглавляемое бывшим президентом компании «Мицубиси дзюкогю» Гоко и начальником административного управления вооружения при бывшем военном министерстве генерал-лейтенантом Каном. Общество имеет около 200 экспертов, включая многих бывших высших офицеров технической службы армии, специалистов по производству вооружения, в том числе пудеметров, артиллерийских орудий, танков и т. д. По сообщению газеты «Асахи», в обществе участвуют 86 компаний, связанных с производством вооружения.

Полицейские репрессии во французском Марокко

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», вчера по распоряжению генерального резидента Франции в Марокко генерала Гийома были арестованы члены Политбюро коммунистической партии Марокко Каукжи и Мазелла, а

также секретарь профсоюза железнодорожников Марокко Гарсия и горный инженер Семана. Одновременно были выданы мандаты на арест других активных деятелей коммунистической партии Марокко.

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 14 августа. (ТАСС). В четвертом туре советские шахматисты встретились с командой Голландии, которая занимала в турнирной таблице второе место. Очень быстро закончилась партия Смыслов — Принс. Советский гроссмейстер на 16-м ходу вынудил голландского мастера сдаться. Гроссмейстер Геллер выиграл в партии с Крамером. Гроссмейстер Бронштейн одержал победу над голландским мастером Кортландером. Партия Ван-Шелтинг — Керес после 5 часов игры отложена в сложной позиции. Таким образом общий счет встречи СССР — Голландия пока 3:0 в пользу советских шахматистов.

В матче США — Швейцария американцы выиграли три партии. Команда Финляндии одержала победу над командой Греции со счетом 3:1. Во встрече команды Польши с командой Израиля закончилась только одна партия. Чернык выиграл у Тарновского.

Завтра во всех полуфинальных группах состоятся очередные туры.

В третьей группе впереди попрежнему

команда Советского Союза, имеющая 13,5 очка и одну отложенную партию.

ХЕЛЬСИНКИ, 14 августа. (ТАСС). При вечернем допигрывании отложенных партий закончились все матчи третьей полуфинальной группы. Окончательные результаты встреч таковы:

Соединенные Штаты — Швейцария 4 : 0, Финляндия — Греция 3 : 1, Польша — Израиль 2 : 2.

В матче Голландия — СССР отложенная партия Ван-Шелтинг — Керес закончилась ничью.

Таким образом, Советский Союз одержал победу над Голландией со счетом 3 1/2 : 1/2.

После четырех туров положение команд следующее: СССР — 14, США — 11, Финляндия — 10, Голландия — 9 и т. д.

В первой полуфинальной группе выиграла команда Западной Германии 15 1/2 из 19, Аргентина — 12 1/2 из 16, Чехословакия — 9 из 15. Швеция 13 1/2 из 16, Германская демократическая республика 10 из 14, Югославия 10 из 15 и Венгрия 9 1/2 из 15 и т. д.

На первенство страны по футболу

В Москве на центральном стадионе «Динамо» 14 августа состоялось очередная встреча на первенство страны по футболу между командами класса «А». Играли столичные команды спортивных обществ «Динамо» и «Локомотив».

Игра закончилась победой динамовцев со счетом 2:0.

В этот же день в Ленинграде встретились ленинградские команды «Динамо» и «Зенит».

Игра закончилась победой «Зенита» со счетом 2:1. Ленинградские динамовцы потерпели первое поражение в розыгрыше первенства.

14 августа (ТАСС).

Всесоюзные соревнования юных футболистов

ЛЕНИНГРАД, 14 августа. (ТАСС). Сегодня в Ленинграде продолжались финальные состязания на первенство СССР по футболу среди юношеских команд. Две игры состоялись на стадионе Кировского завода. Новому успеху добился юный футболист Украины, победивший с результатом 2:0 команду РСФСР. Команда Армянской ССР выиграла у спортсменов Узбекстана со счетом 3:1.

На стадионе имени С. М. Бирова в присутствии многочисленных зрителей встретились юные футбольные команды Ленинграда и Грузинской ССР. Интересная игра закончилась ничью с результатом 1:1.

Таким образом, в финальном розыгрыше без поражений пока идут юные футбольные команды Украины и Армении.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Трудящиеся Германской демократической республики в борьбе за социализм

БЕРЛИН, 15 августа. (ТАСС). Патриотическое движение трудящихся Германской демократической республики за воплощение в жизнь решений второй конференции СЕПГ о строительстве основ социализма развертывается в обстановке небывалого политического и производственного подъема.

Со всех концов республики поступают сообщения о трудовых успехах рабочих, включившихся в массовое социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции. Успешно справляются со своими обязательствами коллективы сталелитейных предприятий республики.

Согласно подведенным итогам работы прокатчиков с 1 по 12 августа, коллективы всех соревнующихся предприятий значительно перевыполнили свои производственные задания.

Прокатчики Кирхензера, Ильзенбурга, Хеттингеда, Тале, Риза перевыполнили свои производственные задания на 10—17 проц.

Металлурги городов Риза и Хеннигсдорфа повысили производительность отдельных мартовских печей на 5—10 проц.

Все шире развертывается на предприятиях республиканское движение рационализаторов и изобретателей.

СОВЕТСКАЯ ТЕХНИКА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАНАЛА ДУНАЙ—ЧЕРНОЕ МОРЕ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). На строительстве канала Дунай—Черное море непрерывно поступает советская техника. Коллектив строительного участка имени 23 августа на днях получил шатающийся экскаватор и гидравлическую разгрузочную станцию, оснащенную новейшими советскими механизмами. Станция работает на энергии теплоэлектростанции Обвиду-2, первая очередь которой пущена несколько дней назад.

На сессии государственного собрания Венгрии

Матияс Ракоши—председатель Совета Министров Венгерской народной республики

БУДАПЕШТ, 14 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась сессия государственного собрания Венгерской народной республики. Был заслушан отчетный доклад секретаря президиума Венгерской народной республики Пиротши Сабо о работе, проделанной президиумом между двумя сессиями.

Затем было зачитано письмо председателя Совета министров Венгерской народной республики Иштвана Доби о сложении им с себя обязанностей председателя Совета министров. Сессия приняла отставку Иштвана Доби. По предложению президиума Венгерской народной республики председателем Совета министров республики был единогласно избран Матияс Ракоши. Принимая это предложение, государственное собрание устроило продолжительную овацию в честь Матияса Ракоши.

Равенство всех национальностей Китая

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Газета «Уанминьдао» сегодня в передовой статье «Высшее мероприятие по осуществлению равенства всех национальностей» пишет:

Опубликованное Центральным народным правительством положение о самоуправлении национальных районов Китайской народной республики, а также решение Государственного административного совета о правах создания местных национальных демократических коалиционных правительств и об обеспечении равноправия национальных меньшинств в районах совместного проживания нескольких национальностей являются документами большого исторического значения, способствующими дальнейшему укреплению

друзья и сотрудничества большой многонациональной семьи.

За последние 3 года, продолжает газета, в Китае создано 130 автономных национальных районов с населением в 4,5 млн. человек и более 150 местных национальных демократических коалиционных правительств. Ведущая роль принадлежит ранее атмосфера дружбы и сотрудничества и получило небывалое развитие политическое, экономическое и культурное строительство.

Газета подчеркивает, что политика расширения национального вопроса, проводимая в соответствии с учением марксизма-ленинизма, отвечает общим интересам всех национальностей Китая.

ТЕАТР

В помещении Томского областного драматического театра имени В. П. Чаглова

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ КУЗБАССА

16 августа — «Морской узел». 17 августа — «Акулина», вечером — «Кето и Кот». 18 августа — «Морской узел». 19 августа — «Свадьба в Малиновке».

20 августа — «Акулина». 21 августа — «Рядом с тобой». Скоро новый спектакль — «Девичий перелет».

Начало спектаклей: днем в 12-30, вечером в 8-30. Касса открыта с 12 часов дня.

ГОРОДСКОЙ САД

16 августа — вечер молодежи.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Встреча молодых стажеров города ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА

Концерт художественной самодеятельности.

Конкурс на лучшего чтеца, певца, танцора, плясуну.

Лучшие исполнители получат призы.

На физкультурных площадках встреча волейбольных и городских команд города.

Массовые песни, викторины, танцы. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

17 августа в летнем театре — концерт артистов эстрады и цирка.

Начало в 9 час. 30 мин. вечера. Вход по входным билетам.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 16 августа утром — художественный фильм «Кадяна». Начало сеанса в 11-30 утра. Днем — художественный фильм «Маленькая мама». Начало сеансов в 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 16, 17 августа — художественный фильм «Парень из нашего города». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера.

Дом офицеров. 16, 17 августа — художественный кинофильм «Свицарка и пастух». Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. 17 августа — детский утренник «Чапаев». Начало сеанса в 12 часов дня.

ОМСКИЙ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

продолжает прием учащихся на 1952—53 учебный год.

Институт готовит преподавателей физического воспитания для учебных заведений и спортивных организаций.

Срок обучения — 4 года. Зачисленные в институт обеспечиваются стипендией и спортивной формой. Нуждающимся предоставляется общежитие.

За справками обращайтесь: город Томск, облисполком, 2-й этаж, комната 33, областной комитет по делам физической культуры и спорта.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ на заочное отделение Томского лесотехнического техникума на 1952—53 учебный год на первый и старшие курсы по специальности:

лесозаготовки, электрификация лесозаготовок, промышленное и гражданское строительство, оборудование лесозаготовительной промышленности, оборудование лесосады, лесное хозяйство, строительство и эксплуатация лесовозных дорог, планирование на предприятиях лесной промышленности, бухгалтерский учет в промышленных предприятиях.

Условия приема общие для техникумов. Лица, окончившие в 1951—1952 году 10 классов, принимаются без экзаменов на III курс.

За справками обращайтесь: г. Томск, улица К. Маркса, 22, лесотехнический техникум.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД № 10

отпускает в неограниченном количестве строительный песок

Обращаться: г. Томск, Красноармейская, 122, кирпичный завод № 10.

Для студентов Томского медицинского института требуются комнаты и другие жилые помещения на период с 1 сентября 1952 года по 1 июня 1953 г. Обращаться: город Томск, Московский тракт, 2, мединститут.

Томскому политехникуму Министерства заготовок СССР требуются комнаты и другие жилые помещения для размещения учащихся на период с 25 августа 1952 года по 25 июня 1953 года. Оплата — по соглашению. Обращаться: г. Томск, Солыная площадь, 2, телефон 30-27.

Гр-ка Шинко Зинаида Геннадьевна, проживающая в г. Томске, возмуждает дело о расторжении брака с гр-ном Шинко Семеном Ульяновичем, проживающим в г. Томске. Дело слушается в народном суде 3-го участка Вокзального района города Томска.